



# 黄海新区：“三个新突破”推进重大项目

□陈艳

一年春作首，万事行为先。近日，黄海新区在“新春第一会”上出台“重大项目推进年”活动实施方案，该方案在项目招引、项目建设、基础设施建设三个方面编排100余个重大项目，铆足劲、蓄满电、加油干，开启向着春天奔跑，一刻都不耽搁的奋进图景。

重大项目是经济发展的“牛鼻子”。黄海新区上下牢固树立“一盘棋”意识，充分发挥“五位一体”机制优势，以“开局就是决战，起步就是冲刺”的劲头，全力奋战开门红。

2024年，黄海新区经济社会发展主要预期目标是：地区生产总值增长6.5%，一般公共预算收入增长7%，固定资产投资增长12%，规上工业增加值增长9.5%，社会消费品零售总额增长6.5%，外贸进出口总额增长9%。

“跑”出加速度，“拼”出好年景。

新的一年，黄海新区的目标是持续提升新区承载能力，全力突破重大产业项目。围绕这一目标，重点是实现“三个新突破”：

在产业项目招引上，实现新突破。

全年新签约亿元以上产业项目60个，其中10亿元以上项目22个、100亿元以上项目2个，力争在300亿元以上重特大项目招引上取得突破。

在项目投产达效上，实现新突破。全年计划实施亿元以上产业项目64个，总投资1316.5亿元，年度计划投资276.4亿元，其中续建项目20个、新建项目44个。全年新竣工亿元以上产业项目30个，其中10亿元以上项目6个、100亿元以上项目1个。规上工业实时开票销售突破1900亿元。

在基础设施建设上，实现新突破。全年计划实施重点基础设施项目60个，总投资388亿元，年度计划投资88.9亿元，其中结转项目21个、新建项目39个。

针对以上目标，《实施方案》从三个方面提出9条重点措施和多个细化措施，以确保重大项目推动取得实效。

在项目招引方面，提升招引成效。

围绕综合能源、优特钢、新材料、海洋经济和现代物流五大主导产业，聚焦9条重点产业链，瞄准产业链领军企业、现有“链主”企业及上下游配套企业，开展精准招商、以商引商。

抓好央企项目招引，加快建立与央企常态化对接机制，定期开展企业拜访、专题推介。

推动外资项目扩容，组织招商队伍赴日韩、东南亚、欧美等地开展招商。

坚持科技创新引领，发挥江苏沿海可再生能源技术创新中心黄海分中心等平台优势，大力招引研发机构落户，加快低(零)碳示范园区建设。

围绕京津冀、长三角、珠三角、成渝地区等重点区域，精心组织5·18专题招商活动，各片区、招商局常态化组织小分队招商，每季度至少组织1至2场招商活动，确保月月有活动。

在项目推进方面，加快建设步伐。

建立重大项目推进机制，健全问题

事项协调机制，定期收集各片区重大项目推进中需黄海新区协调解决的土地指标、规划调整等相关瓶颈事项，通过专题协调会办、现场协调推进等形式，形成“发现问题——分析问题——督办问题——解决问题”的闭环机制和责任链条，切实做到“事事有回应、件件有着落”，加大要素保障力度。

在投产达效方面，推动提质增效。

注重竣工项目转化，针对企业关注

的用工、融资、物流、资质许可等需求，提供“一企一策”个性化、精准性服务。加快实施“小升规”工作，推动竣工项目尽快入规列统、入规企业全面挖潜增能。

支持企业做大做强，坚持“选好选优、培优培强”，支持企业通过技术改造、科技创新、兼并重组、项目扩能等方式，提升综合竞争力。

开展数字赋能行动，坚持“三数”联动，聚焦场景、车间、工厂、园区四个维度，积极创建“智改数转”示范工厂(车间)、推广智造场景、实施“智改数转”项目。

2024年，黄海新区将坚定“项目立区”理念不动摇，强化“顶天立地”与“铺天盖地”并重，推动重大项目建设提质提速提效，以优质项目建设提升产业层次、夯实发展根基，为加快绿色低(零)碳示范园区建设、助力盐城高质量发展提供坚强支撑。

**今日黄海新区**

## 新闻速递



为庆祝第114个“三八”国际妇女节，放大“乐动万家 健美盐都”群体体育品牌效应，3月3日，由盐都区体育局、体育总会、老年人体育协会等单位主办，潘黄街道老年人体育协会、潘黄街道妇女联合会、盐城苏体盐西体育运营有限公司承办的盐都区“三八”女性体育健身健步走活动在盐龙体育公园举行，进一步传播健身促健康和科学健身的理念。 应文忠 摄

## 市钢铁商会

### 举办女性礼仪修养讲座

本报讯 (辛闻)为庆祝“三八”

国际妇女节，3月6日下午，市钢铁商会在盐城国投大酒店举办“世界因您而美丽 生命因您而完美”礼仪讲座。

此次讲座特别邀请国内知名礼仪文化专家、江苏省公共关系协会原副会长、礼仪标准专业委员会主任史泰和中国美容大师、盐城市美容美发协会副会长李静，围绕女性文化、礼仪修养、女装色彩搭配、商务化妆技巧，通过理论讲解、案例分析、现场示范等方式，对女性的妆容服饰、服装色彩搭配、言谈举止等方面进行系统讲解，让大家了解如何在实际工作和

生活中运用礼仪知识。 讲座结束后，与会女性朋友们纷纷表示，讲座内容丰富，通俗易懂，在轻松的氛围中领会了礼仪知识，感受到文明礼仪的魅力，汲取了精神力量，她们将在今后的工作和生活中，运用正确的礼仪和规范，立足岗位展现巾帼风采，为全市经济高质量发展贡献巾帼力量。

此次讲座由盐城市钢铁商会主办，江苏省公共关系协会、盐城市公共关系协会、盐城市美发美容协会、盐城师范学院文学院协办。相关商、协会女性会员以及其他有关人员近200人参加活动。

## 建湖县

### 女性专场招聘会助就业

本报讯 (吴伟芳 陈丽丽 曾明蔚)近日，建湖县人社局、县妇联联合举办“三八架金桥 春风送岗位”女性专场招聘会，帮助更多妇女实现高质量就业、家门口就业。

本次招聘会共有润阳光伏、凯嘉电子等20多家企业前来参加，现场人头攒动、气氛热烈，吸引500多名求职者前来咨询，现场签订就业岗位意向153份。

针对本次女性专场招聘会，特邀请盐城乙容家政服务和福爱培

训机构前来，她们也成为本次招聘会最火热的展位。在当天招聘会上，她们贴心地为前来的女性求职者送上节日的鲜花，共提供月嫂、育婴师、护工、培训讲师等100多个岗位。招聘负责人朱老师说：“我们很多女性在家庭生活中承担了大部分的责任，如何保障妇女权益，如何设置岗位就业与家庭责任之间的平衡，这非常重要，人社局和妇联搭建的这个平台，给女性同胞提供了一个很好的机会。”

## 亭湖区

### 推进社保扩面征缴

本报讯 (陈曦)为积极推动社会保险扩面征缴三年提升行动计划(2022—2024年)圆满收官，确保符合参保条件的城乡居民参保尽保、应缴尽缴，3月4日，亭湖区政府出台《关于做好2024年度城乡居民基本养老保险扩面征缴工作的通知》，分解落实各镇(街道、经济区)年度扩面征缴目标任务。

近年来，亭湖区接续开展全区社会保险扩面征缴三年提升行动，宣传“多缴多得、长缴多得”政策红利，加强与税务等部门数据共享及沟通协调，持续加大行政推力，压实

大块主体责任，及时反馈已缴费人数等数据，定期通报参保缴费率排名情况，全面提升城乡居民参保缴费率，扎实推进扩面征缴工作。据悉，预计到2024年底，该区城乡居民基本养老保险参保达11.93万人，全年征缴保费9400万元，缴费人数达68600人，并努力实现城乡居民基本养老保险“5个100%”(参保缴费率100%、养老金发放率100%、45周岁以上应保对象参保率100%、特殊困难群体政府补助率100%、资格认证完成率100%)和“一个确保”(确保完成全年扩面征缴任务)的目标。

## 省市生态环境部门

### 开展专项普法活动

本报讯 (付涵涵 卢霞妮)为持续改善海洋环境质量、建设美丽江苏，3月7日，省生态环境厅联合盐城市生态环境局、滨海县人民政府，在滨海县月亮湾开展2024年“宣贯海环法，送法到海边”专项普法活动，滨海县人民检察院代表和公益诉讼志愿者代表及80家企业代表参加活动。

此次活动以宣传演讲、专题培训以及现场互动等形式展开，旨在加快形成全社会爱海护海、共同呵护海洋环境的良好局面。活动专门邀请江苏省生态环境厅法律顾问鲍大根律师讲授了《中华人民共和国海洋环境保护法》(以下简称《海环法》)主要修改内容、对生态环境执法的主要影响，介绍海洋环境保护典型案例以及新法对用海企业的合规管理要求，并进行现场答疑解惑。通过聆听《海环法》的宣贯解读，企业家们加深了对《海环法》的理解和认识，表示将更加关注海洋生态环境保护工作，同心协力，切实将活动所学、所思、所悟转化为保护海洋生态的实际行动。

与会人员还观看了涉及海洋环境保护的纪录片《蔚蓝之境》第一集《季节的轮回》，并向用海企业代表分发普法宣传资料，让大家切实感受到海洋环境保护的重要意义。



3月5日，市民族团结进步促进会、盐都区民族团结进步促进会等单位在广济堂大药店联合开展“民族团结一家亲，学雷锋献爱心义诊”活动。 记者 刘谦 居奕名 摄

## 耄耋老人分享弘扬雷锋精神体会

本报讯 (记者 朱大力)3月5日，在全国第61个“学雷锋纪念日”到来之际，84岁的钱根苗应户籍所在地亭湖毓龙街道东关社区的邀请，参加在市迎宾路小学举办的“弘扬雷锋精神，传递文明之光”学雷锋·文明实践我行动主题活动启动仪式。作为20世纪60年代我军著名的“郭兴福教学法”创立、学习和推广的参与者，钱根苗老人以自己的经历分享了他几十年来学雷锋的体会以及对弘扬雷锋精神的感受，赢得到场师生的热烈掌声，也让现场采访的央视军事栏目记者和来访的“郭兴福教学法”发源地部队宣传部门代表连连称赞。

“郭兴福教学法”是20世纪60年代我军在群众性练兵热潮中推广的军事训练教学方法，其创始人是时任原南京军区某团二连副连长的郭兴福。郭兴福在上级帮助和自身刻苦钻研下，最终形成单兵、小组和班“围绕打仗、把兵练

活”的战术训练方法。祖籍安徽安庆的钱根苗1959年12月入伍，是郭兴福手下的兵，担任二连三班副班长，因机智灵活被郭兴福称为“智多星”。

“20世纪60年代，当时学习雷锋注重人文修养，学习南京路上好八连注重政治思想、学习郭兴福教学法注重军事技术，我个人理解为应该三位一体。”钱根苗说。

钱根苗爱人的老家在阜宁益林，后来他也成了“盐城人”。1984年5月，曾先后被原南京军区和南京陆军学院评为先进教员的钱根苗，以正团职转业并随爱人安家盐城，在市粮食局直属粮库担任党支部书记、主任。2001年退休后，他又积极投入到关心下一代的教育中。钱根苗告诉记者，无论是在职工作还是现在安享晚年，传承和弘扬雷锋精神已成为他生活的重要环节。

“郭兴福教学法”发源地部队宣传部门代表和央视军事栏目记者

本来是为了共同拍摄有关专题片而来盐城的，得知钱根苗老人参加讲座活动，特地赶到现场。“1991年4月，原南京军区隆重集会，纪念郭兴福教学法创立30周年。能够受邀出席该活动，我感到很欣慰。”钱根苗说，近年来，老部队经常邀请他去讲革命传统，说明郭兴福教学法经过历史考验，至今仍具有重要的现实意义。同样道理，雷锋精神是在实践中不断丰富和发展的革命精神，雷锋精神是永恒的，永不过时。

没有华丽的词语，没有空洞的说教，钱根苗老人朴素的话语和真挚的情感使在场的人深受启发。

东关社区党委书记、居委会主任朱萍表示，钱根苗老人用生动实践告

诉我们，要学习雷锋的做法，把崇

高理想信念和道德品质追求转化

为具体行动，体现在平凡的工作生

活中，作出自己应有的贡献，把雷

锋精神代代传承下去。

“郭兴福教学法”发源地部队宣传部门代表和央视军事栏目记

者本来是为了共同拍摄有关专题片而来盐城的，得知钱根苗老人参加讲座活动，特地赶到现场。“1991年4月，原南京军区隆重集会，纪念郭兴福教学法创立30周年。能够受邀出席该活动，我感到很欣慰。”钱根苗说，近年来，老部队经常邀请他去讲革命传统，说明郭兴福教学法经过历史考验，至今仍具有重要的现实意义。同样道理，雷锋精神是在实践中不断丰富和发展的革命精神，雷锋精神是永恒的，永不过时。

没有华丽的词语，没有空洞的说教，钱根苗老人朴素的话语和真挚的情感使在场的人深受启发。

东关社区党委书记、居委会主任朱萍表示，钱根苗老人用生动实践告

诉我们，要学习雷锋的做法，把崇

高理想信念和道德品质追求转化

为具体行动，体现在平凡的工作生

活中，作出自己应有的贡献，把雷

锋精神代代传承下去。

“郭兴福教学法”发源地部队宣传部门代表和央视军事栏目记

者本来是为了共同拍摄有关专题片而来盐城的，得知钱根苗老人参加讲座活动，特地赶到现场。“1991年4月，原南京军区隆重集会，纪念郭兴福教学法创立30周年。能够受邀出席该活动，我感到很欣慰。”钱根苗说，近年来，老部队经常邀请他去讲革命传统，说明郭兴福教学法经过历史考验，至今仍具有重要的现实意义。同样道理，雷锋精神是在实践中不断丰富和发展的革命精神，雷锋精神是永恒的，永不过时。

没有华丽的词语，没有空洞的说教，钱根苗老人朴素的话语和真挚的情感使在场的人深受启发。

东关社区党委书记、居委会主任朱萍表示，钱根苗老人用生动实践告

诉我们，要学习雷锋的做法，把崇

高理想信念和道德品质追求转化

为具体行动，体现在平凡的工作生

活中，作出自己应有的贡献，把雷

锋精神代代传承下去。

“郭兴福教学法”发源地部队宣传部门代表和央视军事栏目记

者本来是为了共同拍摄有关专题片而来盐城的，得知钱根苗老人参加讲座活动，特地赶到现场。“1991年4月，原南京军区隆重集会，纪念郭兴福教学法创立30周年。能够受邀出席该活动，我感到很欣慰。”钱根苗说，近年来，老部队经常邀请他去讲革命传统，说明郭兴福教学法经过历史考验，至今仍具有重要的现实意义。同样道理，雷锋精神是在实践中不断丰富和发展的革命精神，雷锋精神是永恒的，永不过时。

没有华丽的词语，没有空洞的说教，钱根苗老人朴素的话语和真挚的情感使在场的人深受启发。

东关社区党委书记、居委会主任朱萍表示，钱根苗老人用生动实践告

诉我们，要学习雷锋的做法，把崇

高理想信念和道德品质追求转化

为具体行动，体现在平凡的工作生

活中，作出自己应有的贡献，把雷

锋精神代代传承下去。

“郭兴福教学法”发源地部队宣传部门代表和央视军事栏目记

者本来是为了共同拍摄有关专题片而来盐城的，得知钱根苗老人参加讲座活动，特地赶到现场。“1991年4月，原南京军区隆重集会，纪念郭兴福教学法创立30周年。能够受邀出席该活动，我感到很欣慰。”钱根苗说，近年来，老部队经常邀请他去讲革命传统，说明郭兴福教学法经过历史考验，至今仍具有重要的现实意义。同样道理，雷锋精神是在实践中不断丰富和发展的革命精神，雷锋精神是永恒的，永不过时。

没有华丽的词语，没有空洞的说教，钱根苗老人朴素的话语和真挚的情感使在场的人深受启发。

东关社区党委书记、居委会主任朱萍表示，钱根苗老人用生动实践告

诉我们，要学习雷锋的做法，把崇

高理想信念和道德品质追求转化

为具体行动，体现在平凡的工作生

活中，作出自己应有的贡献，把雷

锋精神代代传承下去。